PROTOKÓŁ Nr 9/08
posiedzenia Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  23 czerwca 2008 r. w sali Rajców, pod przewodnictwem radnego Huberta Prabuckiego – Przewodniczącego Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa.

Wizję lokalną rozpoczęto o godz. 9.00 Wizję lokalną zakończono o godz. 12.00





Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.00

      Posiedzenie  zakończono o godz.13.50

Obecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Hubert Prabucki



- Przewodniczący Komisji
2. Jarosław Kowalski 


- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Andrzej Czeczutka


- Członek Komisji

4. Mirosław Sakowski


- Członek Komisji

5. Stanisław Andrusieczko

- Członek  Komisji

6. Janusz Kozioł



- Członek Komisji

Nieobecny członek Komisji według listy obecności: 

Eugeniusz Kowalski


- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Wiesław Ogrodnik


- I Z-ca Prezydenta Miasta

2. Janina Piestrak – Babijczuk

- Przewodnicząca Rady Miasta

3. Bolesław Nowak


- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

4. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta

5. Jerzy Zieliński



- Sekretarz Miasta

6. Grażyna Strzyżewska


- Naczelnik Wydz. KO

8. Piotr Żak




- Architekt Miasta

9. Jarosław Karbowski


- p.o. Dyrektora MZGM

10. Tadeusz Grzesik


- Radca Prawny
11. Genowefa Bogaczewicz

- Z-ca Naczelnika Wydz. KO

12. Marian Ciemnoczołowski

- Naczelnik Wydz. ZI

Posiedzeniu przewodniczył radny Hubert Prabucki -  Przewodniczący Komisji IGPiB, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Wizja lokalna terenów południowych obrzeży miasta w kwartale ulic: Piastów, Kosiby, Starzyńskiego, Wojska Polskiego, Jeleniogórska (o godz. 900):
- tereny pod budownictwo mieszkaniowe,

- tereny wydzierżawione,

- tereny rekreacyjne,

- dzikie wysypiska śmieci. 

3. Wizja lokalna – zaplecza – tereny administrowane przez MZGM.

4. Wydanie opinii Komisji w sprawie proponowanej przez MZGM kolejności realizacji prac remontowo – inwestycyjnych zapleczy

5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

5.1. o zmianie uchwały nr XX/206/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 maja 2004 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec, 

5.2. o uchyleniu uchwały XVII/149/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki na zadanie inwestycyjne ujęte w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym dla Miasta Bolesławiec na lata 2008-2012 – „Budowa kanalizacji ogólnospławnej na odcinku od ul. Kubika do ul. Zgorzeleckiej”,

5.3. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2008 – 2012,

5.4. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r. 

6. Przyjęcie protokołów  poprzednich posiedzeń Komisji.

7. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Wizja lokalna terenów południowych obrzeży miasta w kwartale ulic: Piastów, Kosiby, Starzyńskiego, Wojska Polskiego, Jeleniogórska (o godz. 900):

- tereny pod budownictwo mieszkaniowe,

- tereny wydzierżawione,

- tereny rekreacyjne,

- dzikie wysypiska śmieci. 

Ad 3. Wizja lokalna – zaplecza – tereny administrowane przez MZGM.
Informację na powyższy temat członkowie komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(informacja – zał. nr 1)
Po odbyciu wizji lokalnej Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki podsumował wnioski, które zapadły w jej trakcie. Powiedział, że w pierwszej kolejności powinny być realizowane zadania od 1 – do 9 zamieszczone na liście przygotowanej przez MZGM. Następnie powinno być remontowane zaplecze ul. Marcinkowskiego. Jeśli chodzi o kolejność przeprowadzania następnych remontów zapleczy Przewodniczący poprosił radnych o zgłaszanie swoich propozycji. Przewodniczący uznał, że najlepszym rozwiązaniem byłoby ustalenie priorytetów wśród remontów zapleczy przez Prezydenta Miasta i Wydział Komunalny.
Radny Jarosław Kowalski zaproponował, aby Komisja IGPiB wstrzymała się z wydaniem opinii co do kolejności przeprowadzania remontów zapleczy do momentu przeprowadzenia II części wizji lokalnej i zapoznania się ze stanem pozostałych zapleczy wskazanych przez MZGM.

Radny Janusz Kozioł poinformował, że propozycja kolejności remontów zapleczy jest kolejnością podyktowaną wykonaniem już na te prace dokumentacji. Proponowałby jednak przejrzeć wszystkie zaplecza a następnie ustalić i zaakceptować kolejność ich remontów.
Radny Hubert Prabucki zaproponował, aby w pierwszej kolejności realizowane było 9 zapleczy, na które jest wykonana dokumentacja, natomiast przed posiedzeniem komisji lipcowej odbędzie się wizja lokalna, po której zostanie ustalona dalsza kolejność przeprowadzania remontów zapleczy.
Radny Stanisław Andrusieczko wystąpił z wnioskiem umieszczenia na miejscu 10  remontu zaplecza ul. Marcinkowskiego, motywując  to tym, że zamieszkują tam w większości ludzie starsi i niedołężni, ponadto z tego względu, że to zadanie jest już zbyt długo odkładane.

Radny Andrzej Czeczutka poparł wniosek przedmówcy.

Radny Jarosław Kowalski zwrócił uwagę, że trzeba rozszerzyć sposób patrzenia na tą sprawę. Stwierdził, że osoby starsze mieszkają również w innych miejscach miasta, gdzie też nie ma parkingów. Radny stwierdził, że zastawianie drogi dojazdowej przez sąsiadów nie jest powodem do jej poszerzania. Radny zwrócił uwagę, że na tym zapleczu obok śmietników jest duży parking na 25 -30 samochodów.
Radny Janusz Kozioł stwierdził, że nie kwestionuje remontowania zaplecza ul. Marcinkowskiego, ale poprosił, żeby nie skupiać się tylko na tych dwóch budynkach, gdzie rzeczywiście jest problem z dojazdem, ale rozwiązać problem poprzez sposób oznakowania, natomiast  kwartał ulic Z. Augusta – Marcinkowskiego i Wojska Polskiego potraktować  kompleksowo.

Poprosił również, aby kolejny etap remontu zaplecza ul. Podgórnej i ul. Górników znalazł się w chronologii stosunkowo wysoko.

Ponadto radny zwrócił uwagę, że ustalając kolejność remontu zapleczy należy mieć świadomość przy planowaniu budżetu na przyszły rok, jakie są to potrzeby finansowe.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik stwierdził, że jest zwolennikiem ustawienia chronologii zarówno remontów zapleczy, czy też remontu i budowy dróg. Poinformował, że za miesiąc zostanie przybliżona radnym ilość zadań na najbliższe kilkadziesiąt lat. I Z-ca Prezydenta stwierdził, że proponując pewną kolejność wykonywania działań nie będzie wskazany rok wykonania zadania, (zostanie wskazany jedynie rok 2009 i 2010).
Radny Jarosław Kowalski poruszył kwestię wykupywania przez wspólnoty gruntu przyległego do budynków. Uważa, że należy, chcąc zmniejszać uciążliwość i obciążenie środkami finansowymi gminy, pomagać wspólnotom poprzez bonifikaty nabywanie  gruntów. Według radnego ustalając listę remontów zapleczy należy wystąpić do wspólnot z pytaniem o chęć wykupienia przyległego gruntu, bo w takim przypadku gmina nie musiałaby  inwestować własnych środków w tereny, które mogą być przyznane wspólnotom.
I Z-ca Prezydenta Miasta poruszył kwestię sprzedaży do końca roku jak największej ilości mieszkań, tak aby sprzedane były całe budynki, a przy okazji aby była możliwość odsprzedaży wspólnotom terenów wokół budynków. Efektem takich zabiegów będzie korzyść dla Miasta, ponieważ nie będzie musiało sprzątać dużej ilości metrów kwadratowych powierzchni, a po drugie mieszkańcy będą musieli zająć się wszystkim, co jest związane z utrzymaniem terenu. Wspólnoty w granicach prawa będą mogły sobie zagospodarować te tereny.
I Z-ca Prezydenta Miasta poruszył temat sprzedaży mieszkań w porównaniu z rokiem poprzednim. Poinformował, że w ubiegłym roku złożono 180 wniosków, natomiast do końca maja 2008 r. tych wniosków jest złożonych 205. W ubiegłym roku sprzedano 125 mieszkań, przewiduje się, że do końca czerwca sprzedanych zostanie 80 – 90 mieszkań, co przy planie sprzedaży 250 mieszkań nie jest doskonałym rezultatem. W dalszym ciągu w 100 budynkach znajduje się po 1 mieszkaniu niesprzedanym i 130 budynków, gdzie są po dwa mieszkania niesprzedane.
Radny Jarosław Kowalski, w związku z informacjami uzyskanymi od I Zastępcy Prezydenta Miasta zaproponował przeniesienie głosowania nad kolejnością tych zapleczy do przyszłego roku np. do lutego przyszłego roku, do tego czasu byłaby pełna informacja na temat ilości sprzedanych mieszkań, budynków, co pozwoli w sposób rzetelny na ustalenie listy remontów zapleczy.
Radny Janusz Kozioł przypomniał, że zaplecza na liście od 1 – do 9 są to zaplecza, na które są opracowane dokumentacje i znajdują się one w strefie staromiejskiej, czyli nie będzie możliwości prawnej i technicznej do tego, żeby odsprzedać grunt w centrum miasta wspólnotom. Wystąpił z propozycją, aby obniżyć 10%  do tzw. symbolicznej złotówki lub 1% i przy sprzedaży ostatniego mieszkania, tam,  gdzie jest to  możliwe przekazanie gruntu wspólnocie mieszkaniowej.
Radny Hubert Prabucki podsumowując dyskusję stwierdził, że ustalenie kolejności remontów zapleczy należy odłożyć do przyszłego posiedzenia Komisji, dlatego, że w I dekadzie lipca planowane jest posiedzenia komisji, a przed posiedzeniem Komisja odbędzie II część wizji lokalnej zapleczy. Chciałby, aby ta kolejność została ustalona na tym posiedzeniu i nie odkładano tego do przyszłego roku, chociażby dlatego, że jest pismo Dyrektora MZGM, który zwraca się z prośbą o pomoc w ustaleniu tej kolejności.

Radny Hubert Prabucki wystąpił z wnioskiem,, aby  posiedzenie Komisji IGPiB odbyło się 4 lipca br. wspólnie z Komisją RGiF o godz. 13, natomiast wizja lokalna pozostałych zapleczy przeprowadzona przez Komisję IGPiB rozpocznie się o godz. 900. Tematem wspólnego posiedzenia miałyby być inwestycje i remonty na drogach miejskich.
Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała powyższy wniosek.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poruszyła sprawę likwidacji znaku zakazu ruchu na zapleczu ul. Asnyka i Fabrycznej. Poinformowała, że do Urzędu Miasta wpływa bardzo dużo pism tego typu i poprosiła, aby radni podeszli do tego tematu kompleksowo.
Przewodnicząca Rady Miasta zwróciła uwagę, że jeżeli sprawa dotyczy  mienia komunalnego, to decyzje w kwestii postawienia znaków podejmuje Miasto a nie poszczególni mieszkańcy.
Radny Hubert Prabucki przypomniał, że komisja IGPiB wydawała zwykle negatywne opinie jeśli chodzi o tego typu petycje mieszkańców. Radny uważa, że dopóki zaplecza stanowią własność Gminy Miejskiej i Gmina je remontuje wszystkie zakazy powinny być zlikwidowane, ponieważ wszyscy mają jednakowe prawo by z nich korzystać. Radny jest za tym by negatywnie opiniować tego typu zakazy na terenie komunalnym.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska przypomniała, że komisja IGPiB w ubiegłym roku zaakceptowała ustawienie znaku zakazu ruchu przy ul. Cichej.
Radny Hubert Prabucki przypomniał, że z informacji jaką uzyskał teren, na który  postawiono znak należał do Spółdzielni Mieszkaniowej, jeżeli w tym przypadku został popełniony błąd, to według radnego należy to cofnąć.
Radny Janusz Kozioł wyjaśnił, że parking jest na terenie Spółdzielni Mieszkaniowej, natomiast droga należy do Miasta.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik odniósł się do pisma wspólnoty mieszkaniowej przy ul. Kosiby 2, która wcześniej występowała o zabezpieczenie obudowy śmietnikowej znajdującej się przy ulicy, ponieważ użytkownicy ogródków działkowych „Gwarek” wracając z działek wrzucali odpadki do tychże obudów. Wobec powyższego Dyrektor MZGM po uzgodnieniu z Wydz. MiG wystosował do nich propozycję, aby wykupili teren, który znajduje się obok.
Radny Cezariusz Rudyk zapytał o monitorowanie przez Miasto demontażu dachów eternitowych, ponieważ wiele z ich jest rozbieranych na dziko. Zapytał, czy jest  na to jakiś pomysł. Ponadto radny poruszył temat selektywnej zbiórki odpadów, a w związku z tym wizerunku koszy po ich przepełnieniu.
I Z-ca Prezydenta Miasta stwierdził, że niestety problem istnieje i należy podjąć radykalne działania.
I Z-ca Prezydenta Miasta poinformował, że podjął decyzję, iż od 1 stycznia 2009 r. jedynym podmiotem odpowiedzialnym za obudowy śmietników, pobierającym z tego tytułu pożytki, będzie MZGK. W grudniu br ma zostać to przekazane przez MZGM via Urząd do MZGK.  Dodał, że obecnie istnieje ponad 100 obudów, aczkolwiek tak naprawdę można mówić o około 10 obudowach z prawdziwego zdarzenia. Te obudowy mają być zadaszone, zamykane, co może  spotkać się z niezadowoleniem mieszkańców. 

W odniesieniu do pierwszego pytania radnego I Z-ca Prezydenta Miasta poinformował, że Rada Miasta co roku podejmuje uchwałę o przeznaczeniu środków  jako rekompensatę z tytułu wywożenia i likwidacji azbestu.
Do tematyki azbestu odniosła się również Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska, która poinformował, że zdiagnozowane są ilości azbestu u zarządców nieruchomości, niestety właściciele prywatnych nieruchomości takich informacji nie złożyli. Naczelnik przypomniała, że azbest musi być odpowiednio składowany, a osoba, która wywozi ten azbest musi mieć dokument potwierdzający przyjęcie tego odpadu na właściwym składowisku. Naczelnik poprosiła, że jeśli ktokolwiek ma wiedzę na ten temat, to powinien zgłosić to do Wydz. Komunalnego lub do Straży Miejskiej.
Radny Jarosław Kowalski przypomniał, że w 2002 r. Miasto zakupiło samochód, który miał odbierać segregację odpadów. Jest to zwykły samochód, otwarta skrzynia bez prasy. Poinformował, że pojawił się w Niemczech samochód, który również odbiera segregację odpadów, działa na bazie podwozia ciężarowego i jest to samochód z prasą. W Polsce jest prawdopodobnie taki jeden samochód z prasą, ale nie jest przystosowany do odbierania odpadów komunalnych. Zakup takiego samochodu pozwoli odbierać na okrągło odpady segregowane i raz w tygodniu odwozić je do Trzebienia, czyli będzie mógł odebrać 6 razy więcej odpadów niż samochód pracujący dotychczas. Zakup ten najprawdopodobniej będzie miał miejsce w sierpniu br., wcześniej nie dokonano takiego zakupu, ponieważ koszt takiego auta wynosi 600 tys. zł.
Radny Janusz Kozioł powrócił do tematu azbestu, stwierdzając, że w przypadku budynków wspólnot, w których Gmina Miejska ma udziały, jak również jest przekonany, że w tych w których nie ma przy wymianach pokryć dachowych spawa likwidacji i utylizacji azbestu jest wzięta pod uwagę i znajduje się w kosztorysie, czyli wykonawca, który wykonuje remont pokrycia dachu ma mieć pełną dokumentację do tego, że ten azbest został zlikwidowany i przyjęty na specyficzne wysypisko.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że nie obowiązkiem gminy, ale właściciela nieruchomości jest zadbanie i zapewnienie właściwej rozbiórki i przekazania do utylizacji elementów azbestowych.
Radny Hubert Prabucki przypomniał, że Rada Miasta podjęła uchwałę w sprawie rekompensaty finansowej jeśli chodzi o wymianę pokryć dachowych. Poinformował, że rodzaj monitoringu w tej kwestii przeprowadzała Spółdzielnia mieszkaniowa. Uważa jednak, że Rada powinna mieć informacje dotyczące ilości i miejsc znajdowania się azbestu na terenie miasta. Uważa również, że powinno się wywierać nacisk na mieszkańców poprzez Straż Miejską w sprawie likwidacji azbestu.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że działania promocyjne miasta polegały na tym, że została opublikowana w lokalnym dwutygodniku informacja na temat możliwości skorzystania ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i być może nie dotarła ona do wszystkich mieszkańców, w związku z czym będzie powtarzana. 
Zdaniem radnego Stanisława Andrusieczko, gdyby miasto miało jedno miejsce, gdzie można by było dostarczać azbest, a później  ktoś by go zabierał do utylizacji byłoby to bardziej skuteczne.

Radny Janusz Kozioł zaproponował, w związku z zapewnieniem Naczelnika Wydz. KO powstania ulotki informacyjnej, rozesłanie jej do właścicieli domków jednorodzinnych zarówno na osiedlu Kwiatowym, jak i innych domków jednorodzinnych. W ulotce tej powinna być zawarta informacja, co powinien zrobić właściciel wymieniający pokrycie dachowe.
Radny Jarosław Kowalski poinformował, że MZGK jako firma nie spełnia warunków do tego, żeby rozbierać elementy azbestowe i transportowe, ponieważ do tego są potrzebne pozwolenia.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że na stronach internetowych znajdują się wykazy przedsiębiorców, którzy utylizują azbest. Poinformowała, że do zbiórki utylizacji azbestu niezbędna jest przede wszystkim zgoda Starostwa Powiatowego. Miasto wydaje postanowienia i zapoznaje się z charakterem działalności poszczególnego przedsiębiorcy. Przede wszystkim osoba, która stara się o utylizację musi mieć miejsce składowania tego odpadu. Nie można samowolnie w mieście wskazać miejsca składowania odpadów niebezpiecznych.
Radny Janusz Kozioł stwierdził, że firmy, które wykonują remonty pokryć dachowych z azbestu znają procedury postępowania. Wspólnoty mieszkaniowe wykonując remont pokrycia dachów w kosztorysach uwzględniają również tą utylizację. 
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformował, że Gmina wyłoniła wykonawcę, który specjalizuje się w usuwaniu tego azbestu.
Ad 4. Wydanie opinii Komisji w sprawie proponowanej przez MZGM kolejności realizacji prac remontowo – inwestycyjnych zapleczy.

Komisja IGPiB  postanowiła, że opinię w powyższej kwestii wyda po obejrzeniu wszystkich zapleczy przedstawionych przez MZGM po II części wizji lokalnej w dniu 4 lipca br.

Ad 5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 5.1. o zmianie uchwały nr XX/206/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 maja 2004 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec, 
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały zał. nr 2)

Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 5.2. o uchyleniu uchwały XVII/149/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki na zadanie inwestycyjne ujęte w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym dla Miasta Bolesławiec na lata 2008-2012 – „Budowa kanalizacji ogólnospławnej na odcinku od ul. Kubika do ul. Zgorzeleckiej”,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały zał. nr 3)

Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 5.3. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2008 – 2012,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały zał. nr 4)

Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 5.4. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r. 
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały zał. nr 5)

Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 6. Przyjęcie protokołów  poprzednich posiedzeń Komisji.
Protokół Nr 7/08 posiedzenia komisji IGPiB odbytego w dniu 21 maja 2008 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 8/08 posiedzenia komisji IGPiB odbytego w dniu 28 maja 2008 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Ad 7. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Radny Andrzej Czeczutka poruszył temat likwidacji ograniczenia prędkości przez drogę boczną dochodzącą do ulicy w odniesieniu do ul. Zabobrze. W związku z czym wg radnego przy drogach bocznych należałoby postawić znak dalszego ograniczenia prędkości do 30 km/h. Ponadto poruszył temat ograniczenia tonażu na tejże ulicy, gdzie zdaniem radnego pod znakiem powinna znajdować się tabliczka z napisem, że ograniczenie odnosi się do całej ul. Zabobrze. Poprosił o ustawienie tych znaków przez odpowiednie władze.
Radny Hubert Prabucki poprosił o zaproszenie na następne posiedzenie komisji przedstawiciela Komendy Powiatowej Policji w celu omówienia problematyki związanej z  fotoradarami.

Przewodnicząca Rady Miasta zwróciła uwagę, że przy wylocie z ul. Piaskowej w ul. Kubika rosnący tam żywopłot zasłania widoczność. Przewodnicząca poprosiła o jego przycięcie.
Przewodniczący Komisji IGPiB przytoczył treść pisma Pani Izabeli Biegacz w sprawie nie ujęcia jej  decyzją Komisji IGPiB w wykazie osób uprawnionych do zawarcia umowy najmu lokalu z  mieszkaniowego zasobu Gminy Miejskiej.
(pismo – zał. nr 6)

Sprawę wyjaśnił radny Stanisław Andrusieczko, informując, że problem dotyczy mieszkania przy ul. Narutowicza, którego właścicielka wyprowadziła się, a mieszkanie zajmuje jej siostra, która podczas ostatniej wizji lokalnej nie była obecna. Radny poinformował, że sprawa była już przedmiotem spotkania Zespołu ds. mieszkaniowych i według radnego  nie zostanie to rozwiązane bez udziału sądu.

Dyrektor MZGM Jarosław Karbowski poinformował, że Pani Biegacz została skreślona decyzją Komisji z wykazu, dlatego, że metraż przekraczał 5 m na osobę.
Przewodniczący Komisji IGPiB zwrócił uwagę, że stwierdzenie Pani Biegacz iż „decyzją Komisji nie została ujęta w wykazie” jest mylne, ponieważ Komisja IGPiB nie podejmuje decyzji, tylko opiniuje wykaz przygotowany przez Zespół ds. mieszkaniowych. Przewodniczący Komisji stwierdził, że w tej kwestii Komisja nie może podjąć żadnej decyzji.
Przewodniczący Komisji ponadto zapoznał członków Komisji z wykazem nieruchomości przeznaczonych do obrotu cywilnoprawnego zamieszczonych w załącznikach  do zarządzeń Prezydenta Miasta Bolesławiec:

   z dnia 6, 9, 13, 14, 19, 21, 26, 28, 30 maja oraz 9 i 11 czerwca 2008 r.:

   -    Nr 137/08 z dnia 6 maja 2008 r.,

   -    Nr 140/08 z dnia 9 maja 2008 r.,

   -    Nr 145/08 z dnia 13 maja 2008 r.,

   -    Nr 147/08 z dnia 14 maja 2008 r.,

   -    Nr 148/08 z dnia 19 maja 2008 r.,

   -   Nr 154/08 z dnia 21 maja 2008 r.,

   -   Nr 155/08 z dnia 21 maja 2008 r.,

   -   Nr 156/08 z dnia 21 maja 2008 r.,
   -   Nr 157/08 z dnia 21 maja 2008 r.,

   -   Nr 158/08 z dnia 26 maja 2008 r.,

   -   Nr 163/08 z dnia 28 maja 2008 r.,

   -   Nr 164/08  z dnia 28 maja 2008 r.,

   -   Nr 166/08 z dnia 30 maja 2008 r.,

   -   Nr 167/08 z dnia 30 maja 2008 r.,

   -   Nr 168/08 z dnia 30 maja 2008 r.,

   -   Nr 169/08 z dnia 30 maja 2008 r.,

   -   Nr 175/08 z dnia 9 czerwca 2008 r.,

   -   Nr 177/08 z dnia 9 czerwca 2008 r.,

   -   Nr 178/08 z dnia 9 czerwca 2008 r.

(pisma – zał. nr 7 i 8)
Następnie radni poruszyli następujące sprawy:

Radny Stanisław Andrusieczko uważa, w kontekście przeprowadzonej wizji lokalnej, że należy zwrócić uwagę Straży Miejskiej, aby częściej monitorowała porządek na zapleczach.

Ponadto radny wystąpił z wnioskiem likwidacji znaku zakazu zatrzymywania i postoju umieszczonego przy wjeździe na pl. Piłsudskiego i obowiązuje na całej długości ul. Sierpnia ’80, a który jest bez przerwy łamany.

Przewodniczący Komisji IGPiB przytoczył treść pisma do Zarządu Powiatu Bolesławieckiego w w/w sprawie.

(pismo – zał. nr 9)

Radny Janusz Kozioł zapytał o termin rozpoczęcia remontu chodnika przy ul. Lubańskiej oraz o wymianę tablic nazw ulic.
Ponadto poprosił o przybliżenie szczegółów programu „ Nowa Starówka”.

Z-ca Naczelnika Wydz. KO Genowefa Bogaczewicz poinformowała, że jeśli chodzi o wymianę tablic nazw ulic, to firma zajmująca się tym na początku lipca br. rozpocznie montaż słupków. Wymianie będą podlegały tabliczki na os. Kwiatowym i na ul. Lubańskiej.
Jeśli chodzi o budowę chodnika trwają oczekiwania na podpisanie umowy z wykonawcą. 

Następnie głos zabrał Architekt Miasta Piotr Żak. Poinformował, że program „Nowa Starówka” polega na tym, że jest to współpraca pomiędzy Gminą i Wspólnotami. W ciągu pół roku wszystkie wspólnoty wyraziły zgody na udział w tym programie, a więc Gmina ma prawo do dysponowania gruntem na cele budowlane. Złożony został wniosek o wydanie 65 pozwoleń na budowę, dokumentacja jest zrobiona i wykonany kosztorys. Niezbędny jest Lokalny Plan Rewitalizacji przyjęty przez Radę Miasta według standardów określonych przez Marszałka Województwa Dolnośląskiego. Tych wytycznych do tej pory nie ma ponieważ wytyczne, które zostały wydane w lutym zakwestionowała Bruksela, stwierdzając ich niezgodność z prawem unijnym. Jeżeli wytyczne będą gotowe, wówczas LPR zostanie przedstawiony Radzie Miasta do uchwalenia. Jest to siedem podwórek, na które studium wykonalności przygotowuje MZGM – cały Rynek, z tym, że nie ma środków na remont dachu. Wspólnoty Civitas chcą się wycofać z remontu elewacji, natomiast będą robiły tylko dachy. Pozostaje jeszcze w ramach programu „Nowa Starówka” remont kina „Orzeł”. Po przyjęciu LPR –u przez Radę zostaną złożone wnioski do Marszałka Województwa o dofinansowanie.
Radny Janusz Kozioł zapytał, czy istnieje zagrożenie realizacji programu, jeżeli wspólnoty Civitas nie wyrażą zgody na przystąpienie do niego, bo jest to cała pierzeja od „Toscano”.
Architekt Miasta stwierdził, że jeśli te wspólnoty nie wyrażą zgody na współfinansowanie, to będą brane po uwagę następne kamienice np. z ul. Prusa.

Radny Hubert Prabucki poprosił o przegłosowanie wniosku podjętego po wizji lokalnej, mianowicie, aby w przyszłorocznym budżecie przewidzieć środki na likwidacje budowli, które są w fatalnym stanie: pozostałości po hydroforni z częścią ogrodzenia przy ul. Piastów oraz stacji transformatorowej przy zapleczu ogrodów działkowych (przy „Zieleń Plan”).
Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała powyższy wniosek.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji IGPiB – radny Hubert Prabucki zamknął posiedzenie Komisji.
Protokołowała:
BS/BS
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